
نقشه راه دولت چهاردهم برای کاهش 
هزینه‌های جاری کشور و بهبود نظام 
اجرایی و اداره کشور، که گام اول و مهم آن 
از کوچک‌سازی و اصاح نظام اداری آغاز 
می‌شود، روز گذشته یک بار دیگر از سوی 
مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری مورد 

تأکید قرار گرفت.
آنچه مسعود پزشکیان در جلسه دیروز 
هیأت وزیران گفت، توأمان تبیین رویکرد 
مورد توجه در این اصلاح ساختار و نیز رفع 
نگرانی گسترده و دغدغه‌های جدی بود که 
نسبت به احتمال تعدیل نیرو و از دست 
دادن شغل کارمندان دولت وجود دارد؛ 
نگرانی‌هایی که می‌تواند به نوعی مانع 
عملیاتی شدن سریع‌تر اصلاحات باشد.

به همین دلیل رئیس‌جمهوری در جلسه 
دیروز دولت، با دعوت از مسئولان همه 
دستگاه‌های اجرایی به تلاش مستمر در 
مسیر کاهش هزینه‌ها از طریق »کاهش 
موازی‌کاری‌ها« و سامان دادن به »اقدامات 
تکراری«، تصریح کرد: »قطعاً این سخن به 
معنای آن نیست که کارمندی اخراج شود یا 
حقوق و معیشتش آسیب ببیند، بلکه همه 
باید با هماهنگی برای کاهش هزینه‌ها 
همکاری کنند زیرا مدیریت هزینه‌ها و 
ارتقای بهره‌وری با دستور پیش نمی‌رود و 

تحقق این اهداف را باید از خودمان شروع 
کنیم.« این سخنان حکایت از عزم دولت 
برای تحقق اصلاحاتی دارد که نیازمند تغییر 
فرهنگ مدیریتی و حرکت جمعی فراتر از 

دستورات رسمی است.
 

یک تأکید پنج باره
این دست کم پنجمین‌بار است که 
رئیس‌جمهوری در یک نشست رسمی 
موضوع حذف موازی‌کاری‌ها، کوچک‌سازی 
و کاهش هزینه‌های دولت را با هدف 
برداشتن بار اضافی دولت از روی دوش 
اقتصاد کشور مورد تأکید قرار می‌دهد. 
مصاحبه‌های  در  همچنین  پزشکیان 
مختلفی صراحتاً اعام کرده است که 
دولت برای جبران کسری بودجه و کاهش 
تورم راهی جز کوچک‌سازی و اصاح 
ساختار ندارد و این راه‌حلی است که به 
اراده سیاسی و همکاری دستگاه‌ها نیازمند 
است. علاوه بر این، رئیس‌جمهوری بارها 
در کنار بحث ضرورت حذف دستگاه‌ها و 
زیرمجموعه‌های موازی نهادها، ضرورت 

اجرای دو راهکار دیگر یعنی »عملیاتی 
کردن بودجه« و »پرداخت حقوق و مزایای 
مدیران و کارمندان بر اساس عملکرد و 
میزان بهره‌وری« را مطرح کرده است. با 
این حال این دستور کارها فقط محصول 
خواست و دیدگاه شخص رئیس‌جمهوری 
نیست و فراتر از این خواست و اراده به 
تکالیف قانون برنامه هفتم توسعه مرتبط 
است. هرچند اراده قوی ارکان حاکمیتی 
و تأکیدات رئیس‌جمهوری بر ساماندهی 
ساختارها و کاهش هزینه‌ها، مبنای اجرای 

این تکلیف و فرآیند است.
 

 دست‌اندازها و مقاومت‌ها 
در مسیر اجرا

اشاره پزشکیان به ضرورت همکاری همه 
دستگاه‌ها و اعتقاد به شروع کردن از 
خود، اشاره ظریفی است که او به سابقه 
دست‌اندازها و مقاومت‌های موجود در 
مسیر کوچک‌سازی و اصلاح نظام اداری 
دارد؛ دست‌اندازهایی که خود را در جریان 
بازطراحی ساختار وزارت جهاد کشاورزی به 

 پزشکیان در هیأت وزیران بر پایان دادن به موازی‌کاری‌ها تأکید کرد

در مسیر دولت چابک و سبک‌بار

اجرای 
نقشه راه 

کوچک‌سازی 
و اصلاح 

نظام اداری 
در دولت 

چهاردهم، 
هرچند با 

مقاومت‌ها و 
چالش‌هایی 
همراه است، 
اما همچنان 

اراده دولت و 
تأکیدات مکرر 
رئیس‌جمهوری 

و اصرارش 
بر کاهش 

هزینه‌های 
جاری و 
افزایش 

بهره‌وری 
پشتوانه 

اثر‌گذار آن در 
مقام اجراست

 

علاءالدین رفیع‌زاده رئیس سازمان 
اداری و استخدامی کشور، در گفت‌و‌گو 
با »ایران«، از آغاز اجرای کوچک‌سازی 
دولت خبر داد، راهی که مورد تأکید 
دولت است و در قانون هم بر آن تأکید 
شده، آن هم نه قانون جدید، بلکه 
قوانینی که سال‌های گذشته بر این 
مسأله تأکید کرده اما اجرایی نشده 
است. حالا براساس مصوبه شورای عالی 
اداری، این اصلاحات اداری، یا همان 
چیزی که کوچک‌سازی دولت از مسیر 
ادغام سازمان‌ها نامیده می‌شود، در 
وزارت جهاد کشاورزی آغاز شده است.

 
رئیس‌جمهوری طی این هفته در 

سخنان خود بر کوچک‌سازی دولت 
تأکید داشته‌اند. به عنوان رئیس 

سازمان اداری و استخدامی که 
متولی این امر است، ضرورت این 

موضوع را چطور می‌بینید؟

این موضوع مبنای قانونی دارد. به این 
معنی که در بند دهم اصل سوم قانون 
اساسی بر ایجاد نظام اداری صحیح و 
حذف تشکیلات غیرضرور تأکید شده 
است. این مورد در سیاست‌های کلی 
نظام اداری هم ذکر شده است. در بند 
16 سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی 
هم بر صرفه‌جویی در هزینه‌های عمومی 
کشور با تأکید بر تحول اساسی در 
ساختارها، منطقی‌سازی اندازه‌ دولت و 
حذف دستگاه‌های موازی و غیرضرور 
و هزینه‌های زاید تأکید شده است. در 
بند 25 سیاست کلی برنامه هفتم هم 

تحول در نظام اداری و اصلاح ساختار آن 
مبتنی بر سیاست‌های کلی نظام اداری 
با تأکید بر هوشمندسازی و تحقق دولت 
الکترونیک، حذف تشکیلات موازی و 
غیرضرور، به روز‌رسانی قوانین و مقررات، 
اصاح روش‌ها و رفع فساد و زمینه‌های 
آن در مناسبات اداری عنوان شده است. 
ماده ۱۰۵ قانون برنامه هفتم هم به 
طور مفصل به موضوع ارتقای بهره‌وری 
نظام اداری، کاهش هزینه‌های جاری و 
چابک‌سازی، هوشمندسازی، منطقی‌سازی 
و متناسب‌سازی اندازه دولت، مبتنی 
بر نقش دولت در سیاست‌گذاری و 
تنظیم‌گری و کاهش تصدی گری پرداخته 
است. مواد ۲۹ و ۳۰ قانون مدیریت خدمات 
کشوری هم بر این موضوع تأکید دارد. 
بنابراین، همه این موارد همان مبنای 
قانونی است که برای چنین رویکردی 
وجود دارد. اما در کنار اینها و عاوه بر 
این تکلیف قانونی، اخیراً هم مقام معظم 
رهبری بر این امر تأکید کردند و شخص 
آقای رئیس‌جمهوری هم در چندین جلسه 
آن را عنوان کرده‌اند. بنابراین باید به فکر 
اجرای قوانین موجود در این زمینه باشیم، 
یعنی در زمینه اصلاحات اداری باید آنچه 
را قانون از ما خواسته است اجرا کنیم.

در این 
اصلاحات 

اداری هیچ 
کارمندی 

اخراج 
نمی‌شود و 

همراه با آن، 
حقوق هیچ 

کارمندی 
هم تحت 
تأثیر قرار 

نمی‌گیرد، 
یعنی این طور 

نیست که با 
این اصلاحات 

تعدیل نیرو 
صورت گیرد 

یا حقوق 
بخش‌های 

مرتبط کم 
شود

رفیع‌زاده، رئیس سازمان اداری و استخدامی در گفت‌و‌گو با »ایران«:

اصلاح نظام اداری بعد از وزارت جهاد کشاورزی ادامه می‌یابد

گام‌های اولیه چه بوده؛ هرچند 
می‌دانیم که در این زمینه با 

چالش‌هایی درونی و بیرونی هم 
مواجه بوده‌اید.

ما این فرآیند را، یعنی آنچه قانون خواسته 
است را، بر مبنای ظرفیت‌های قانونی، آغاز 
کرده‌ایم و ان‌شاءالله آن را با قوت پیش 
خواهیم برد. اولین دستگاه هم »وزارت 
جهاد کشاورزی« است که قرار است این 
قوانین را در مورد آن پیاده‌سازی کنیم. 
برای همین مصوبه اصاح نظام اداری در 
وزارت جهاد کشاورزی در شورای عالی 
اداری بررسی و تصویب شد و این مصوبه 
به همه دستگاه‌ها از جمله سازمان اداری 
و استخدامی اباغ شده است. ما نیز 
بر حسب وظیفه‌ای که داریم، در زمینه 
اجرای این مصوبه عمل کردیم و موارد 
لازم را به بخش‌ها و دستگاه‌های ذی ربط 

اباغ کردیم.
 

اصلاح اداری در همین وزارتخانه 
متوقف می‌شود یا به سایر 

دستگاه‌ها هم تسری می‌یابد؟
مطابق تکالیف قانونی، اکنون آن اصلاحاتی 
که حالا مثاً برای وزارت جهاد کشاورزی 
پیش‌بینی شده، برای دستگاه‌های دیگر هم 
مدنظر است و در این زمینه اکنون درحال 
آماده شدن برای انجام این اصلاحات یا 
تغییرات در دستگاه‌های دیگر هم هستیم.

 
در این اصلاحات یا ادغام‌ها، تکلیف 

نیروهای انسانی یا به اصطلاح 

کارکنان دولت چه می‌شود؟
باید تأکید کنم که در این اصلاحات اداری 
هیچ کارمندی اخراج نمی‌شود و همراه با 
آن، حقوق هیچ کارمندی هم تحت تأثیر 
قرار نمی‌گیرد، یعنی این طور نیست که 
با این اصلاحات تعدیل نیرو صورت گیرد 
یا حقوق بخش‌های مرتبط کم شود. 
هدف اصلی ما حذف واحدهای موازی 
است، یعنی واحدهایی که بهره‌وری کل 
آن وزارتخانه یا سازمان را پایین می‌آورند. 
در این مسیر، اگر دستگاه‌هایی نیاز به 
نیروی انسانی دارند، می‌توانند بر اساس 
سند جامع نیروی انسانی آن را اعلام 
کنند و ما هم بر همان اساس تصمیم 
خواهیم گرفت. می‌خواهم تأکید کنم 
که در مورد نیروی انسانی اصاً نگاه 

حذفی نداریم.
 

چطور می‌شود که دستگاه‌های 
موازی حذف ‌شوند، اما کارمندان 

تعدیل نشوند؟!
به این صورت که در این اصلاحات صرفاً 
واحدهای اداری یا سازمان‌های اداری موازی 
حذف می‌شوند، اما کارها، مأموریت‌ها و 
مسئولیت‌های آن واحد را به یک واحد 
دیگر که نیاز به نیرو دارد منتقل می‌کنیم. 
بنابراین، وقتی مسئولیت‌ها یا مأموریت‌ها 
سر جای خود هست و فقط سازمان‌ها در 
هم ادغام یا جابه‌جا می‌شوند، کارمندان 
هم برای پاسخگویی به آن مسئولیت‌ها و 
مأموریت‌ها سر جای خود هستند و آنان 

فقط منتقل می‌شوند.

گزارش

عنوان اولین نهاد اجرایی و اصطلاحاً نمونه 
اولیه یا به اصطاح »پایلوت« نشان داد.

حال آنکه انتخاب وزارت جهاد کشاورزی 
به عنوان اولین نهاد اجرایی از آن جهت 
انجام شد که مصوبه قانونی مشخصی برای 
اصلاح ساختار سازمانی، حذف واحدهای 
موازی و سازماندهی مراکز و مؤسسات 
تحقیقاتی وابسته به وزارت جهاد کشاورزی 
از قبل وجود داشت. مصوبه‌ای که نیمه 
اسفند ماه سال 1398 تصویب شده و 
به امضا و تأیید رئیس‌جمهوری وقت 
رسیده بود، اما با گذشت حدود 6 سال 
هنوز اجرایی نشده است. با وجود این 
سابقه تاریخی، تصمیم دولت چهاردهم 
با چالش‌هایی از درون وزارت کشاورزی 
مواجه شد و در نامه‌هایی به معاون اول 
رئیس‌جمهور درخواست لغو آن مصوبه 
مطرح شد. جمعی از اندیشکده‌های 
فعال در حوزه کشاورزی و امنیت غذایی 
هم آن مصوبه را نیازمند بازنگری فوری 
می‌دانستند. غلامرضا نوری قزلجه وزیر 
جهاد کشاورزی نیز در جریان اجرای مصوبه 
اصلاح ساختار وزارت متبوعش با گفتن 
اینکه فقط »5 تا ۱۰ درصد پست‌های این 
وزارتخانه برچیده می‌شود« و »هیچ یک از 
ارکان وزارت جهاد کشاورزی حذف نخواهد 
شد«، زیرا »این وزارتخانه خودش از ادغام 
پنج تا شش وزارتخانه تشکیل شده است 
و جای کوچک کردن آن وجود ندارد«، 
اعام موضعی ضمنی نسبت به ماجرا 
داشت. در مقابل علاءالدین رفیع‌زاده 
معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان 
اداری استخدامی، به عنوان رئیس نهاد 
موظف به اجرای مصوبه و متولی پروژه 
کوچک‌سازی دولت با گفتن این جمله که 
»در برخی استان‌ها سازمان شیلات داریم، 
سازمان چای داریم، اما چرا سازمان 
پرتقال، پسته یا برنج نداریم؟ آیا بهتر 

نیست فعالیت‌های تجاری‌سازی چای 
را بخش خصوصی انجام دهد؟« پاسخ 
انتقادی خود به موازی کاری‌ها و اصرارش 
بر ضرورت اصلاح ساختار را مطرح کرد.

مصداقی برای جدیت یک اراده
وجود چنین تضارب آرا و تعارض منافعی 
میان ارکان دولت و نهادهای مختلف اگرچه 
امری دور از ذهن و بی‌سابقه نبود با این 
حال هنگامی که اراده عالی در یک دولت، 
اجرای راهبردی مهم باشد باید برای این 
تعارضات و اختلافات چاره‌جویی کرد. نامه 
معاون اول رئیس‌جمهور به رئیس سازمان 
اداری استخدامی و مشروط ساختن اجرای 
مصوبه شورای عالی اداری در مورد ساختار 
وزارت جهاد کشاورزی به برگزاری جلسات 
هم‌اندیشی، مصداق همین چاره‌جویی 
بود. دستوری که شنبه 22 شهریور به 
اولین نشست مشترک رفیع‌زاده و نوری 
قزلجه و کارشناسان هر دو نهاد برای بررسی 
راهکارها و نحوه اجرای تصویب‌نامه شورای 
عالی اداری منتهی شد و قرار است برنامه 
عملیاتی برای اجرای تصویب‌نامه شورای 
عالی اداری و پیشنهادها برای تصویب به 

مجلس شورای اسامی ارائه شود.
آنچه در این میان و از خال روند حل 
اختاف میان دو نهاد بر سر پروژه اصلاح 
ساختار مشخص شد، این است که اجرای 
نقشه راه کوچک‌سازی و اصلاح نظام اداری 
در دولت چهاردهم، هرچند با مقاومت‌ها 
و چالش‌هایی همراه است، اما همچنان 
اراده دولت و تأکیدات مکرر رئیس‌جمهوری 
و اصرارش بر کاهش هزینه‌های جاری و 
افزایش بهره‌وری پشتوانه اثر‌گذار آن در 
مقام اجراست؛ اراده‌ای که معطوف بر 
برداشتن بار اضافی از دوش اقتصاد کشور 
و تحقق اهداف برنامه هفتم توسعه و وفای 

به عهد دولت است.

 دبیر شورای عالی امنیت ملی از گسترش همکاری‌ها 

با عربستان خبر داد

گفت‌وگو با همسایه از اقتصاد تا امنیت
 دبیر شورای عالی امنیت 
ملی کشورمان در بازگشت 
به  خود  رسمی  سفر  از 
عربستان سعودی، از نتایج 
مثبت و سازنده رایزنی‌ها 
کشور  ین  ا مقامات  با 
ابراز خرسندی کرد. علی 
لاریجانی در گفت‌وگویی با 
»صداوسیما« اعام کرد که 

»محورهای اصلی مذاکرات شامل همکاری‌های اقتصادی، دفاعی و مسائل 
منطقه‌ای بوده است.« وی با اشاره به سطح پایین روابط اقتصادی میان ایران 
و عربستان، بر بررسی موانع موجود در مسیر توسعه این روابط و شناسایی 

راهکارهای عملی برای تقویت همکاری‌های اقتصادی تأکید کرد.
وی همچنین از توافق بر سر تشکیل گروه‌های کاری مشترک برای پیگیری 
همکاری‌های دفاعی خبر داد و اظهار کرد که »این ابتکارات در آینده به شکلی 
سازمان‌یافته‌تر دنبال خواهد شد.« این خبر و تحولات دیگری که لاریجانی 
از آن خبر داد، نشان دهنده عزم تهران و ریاض برای ایجاد چهارچوب‌های 
مشخص و پایدار در راستای تعمیق روابط است. یکی از نکات این سفر، 
بحث درباره ثبات منطقه‌ای بود. لاریجانی در این سفر به موضوعات 
منطقه‌ای توجه ویژه‌ای داشت و با اشاره به تحولات اخیر، به‌ویژه حمله 
رژیم صهیونیستی به قطر، گفت که »کشورهای عربی، از جمله عربستان، 
به درک روشن‌تری از عوامل مخل ثبات در منطقه رسیده‌اند.« دبیر شورای 
عالی امنیت ملی کشورمان تأکید کرد که »دیدگاه ایران مبنی بر وجود 
یک »عنصر ماجراجو« که مانع ایجاد ثبات در منطقه می‌شود، اکنون برای 
کشورهای منطقه، به‌ویژه عربستان، به شکلی ملموس‌تر قابل درک است.« 
به گفته لاریجانی، »مقامات سعودی از پیش نسبت به این تحولات دیدگاهی 
روشن داشتند، اما این دیدگاه اکنون با وضوح بیشتری همراه شده است.«

این سفر که در ادامه رایزنی‌های دیپلماتیک دو کشور و به‌ویژه پس از سفر 
خالد بن سلمان، وزیر دفاع عربستان به تهران در فروردین ۱۴۰۴ انجام شد، 
سومین مقصد از سلسله سفرهای بین‌المللی لاریجانی در مقام دبیر شورای 
عالی امنیت ملی بود. وی پیش‌تر در مرداد ۱۴۰۴ به بغداد و بیروت سفر کرده 

و مذاکراتی را با مقامات عراق و لبنان به انجام رسانده بود.
سفر لاریجانی به عربستان سعودی و پیش‌تر از آن به عراق و لبنان را باید 
در چهارچوب دیپلماسی فعال منطقه‌ای ایران و در ادامه تلاش‌های تهران 
برای تقویت روابط با همسایگان ارزیابی کرد. با پشت سر گذاشتن تجربه 
جنگ تحمیلی، ایران با تمرکز بر سیاست همسایگی و تقویت روابط با 
بازیگران منطقه‌ای و بین‌المللی، کوشیده است تا از طریق گفت‌وگوهای 
سازنده و همکاری‌های چندجانبه، دیپلماسی فعالانه‌تری را در پیش بگیرد.
در این میان، سفر لاریجانی به ریاض از چند منظر حائز اهمیت است. 
نخست، این سفر نشان‌ دهنده عزم ایران برای پیشبرد سیاست 
همسایگی و تقویت روابط با کشورهای کلیدی منطقه، به‌ویژه عربستان 
سعودی، به‌عنوان یکی از بازیگران اصلی در غرب آسیا است. دوم، تمرکز 
بر همکاری‌های اقتصادی و دفاعی، زمینه را برای ایجاد روابط پایدار و 
چندوجهی فراهم می‌کند که می‌تواند به کاهش تنش‌ها و افزایش اعتماد 
متقابل منجر شود. سوم، این سفر در بستر تحولات منطقه‌ای، به‌ویژه پس 
از اقدامات بی‌ثبات‌کننده رژیم صهیونیستی، فرصتی برای همگرایی بیشتر 

کشورهای منطقه در برابر تهدیدات مشترک فراهم آورد.
با همه اینها، نتایج این سفر می‌تواند به‌عنوان قوه محرکه همکاری‌های 
آینده میان ایران و عربستان در حوزه‌های مختلف عمل کند. البته، تشکیل 
گروه‌های کاری مشترک در حوزه دفاعی، بررسی راهکارهای توسعه اقتصادی 
و تأکید بر ثبات منطقه‌ای، نشان‌ دهنده رویکردی عمل‌گرایانه و آینده‌نگرانه 

دو طرف است.
 

معاون اول رئیس‌جمهوری اعلام کرد

 مخالفت با دخالت در بخش غیردولتی 
نظام آموزش عالی

معاون اول رئیس‌جمهوری 
با  نشستی  ر  د ز  و یر د
اعضای اتحادیه دانشگاه‌ها 
ش  ز مو آ ی  سسه‌ها مؤ و 
عالی غیردولتی، با تأکید 
بر اینکه مخالف هرگونه 
دخالت در بخش غیردولتی 
نظام آموزش عالی هستیم، 
تصریح کرد: »رویکرد دولت 

چهاردهم در قبال نظام آموزش عالی بر این است که دانشگاه‌ها به ‌عنوان 
یک »نهاد عمومی - علمی« برای رقابت‌پذیری در توسعه علم و فناوری باشند 
و دولت دخالتی در امور داخلی دانشگاه‌ها نداشته باشد.« به گزارش ایرنا، 
محمدرضا عارف با اشاره به برخی سیاست‌های نادرست در خصوصی‌سازی 
 ـ از جمله استفاده از امکانات بخش خصوصی  نظام آموزش عالی کشور
به‌جای پیگیری خصوصی‌سازی در این بخش ـ افزود: »در زمان شکل‌گیری 
دانشگاه‌های غیردولتی بنا بود که توسعه آموزش به‌عنوان یک نهاد 
غیردولتی برای برآورده شدن مطالبات اجتماعی هدفگذاری شود. بعد از 
تصویب و ابلاغ سیاست‌های اصل ۴۴، مسیر برای حضور بخش خصوصی 

در نظام آموزش عالی و همچنین نظام آموزش و پرورش هموار شد.«
عارف با بیان اینکه وظیفه نظام آموزش عالی تنها مختص به تربیت نیروی 
مورد نیاز کشور نیست، ادامه داد: »باید نهادهای علمی درآمد اختصاصی 
داشته باشند؛ چرا که دانشگاه‌های بزرگ جهان با کمک‌های خیرین و از 
همه مهم‌تر پاسخ به نیازهای صنعت، خودگردان هستند و درآمد اقتصادی 

آنها بیش از نیازها است.«

سیاسی2
پنجشنبه   27 شهریور   1404  شماره 8837

اخبار

گفت وگو

 رضوانه رضایی پور

گروه سیاسی 

 
رئیس ‌جمهوری دیروز در هیأت وزیران با 
تبریک دوباره به اعضای تیم ملی کشتی 
آزاد کشورمان به مناسبت قهرمانی در 
رقابت‌های جهانی کرواسی، ادای احترام 
ویژه آنان به پرچم جمهوری اسامی ایران 
در یک آوردگاه جهانی را مایه غرور و افتخار 
برای کشورمان دانست و صمیمانه از این 

اقدام قدردانی کرد.
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان در ادامه، 
مسئولان و مدیران همه وزارتخانه‌ها و 
دستگاه‌های اجرایی را به صرفه‌جویی و 
تاش مستمر در مسیر کاهش هزینه‌ها 
توصیه و تأکید کرد: »موازی‌کاری‌ها و 

اقدامات تکراری باید سامان داده شده و 
دستگاه‌های متولی آنها در هم ادغام شوند. 
البته قطعاً این سخن به معنای آن نیست 
که کارمندی اخراج شود، بلکه همه باید با 
هماهنگی برای کاهش هزینه‌ها همکاری 
کنند؛ مدیریت هزینه‌ها و ارتقای بهره‌وری 
با دستور پیش نمی‌رود و تحقق این اهداف 

را باید از خودمان شروع کنیم.«

در این جلسه وزیر راه و شهرسازی گزارش 
مفصلی از برگزاری نشست کمیسیون 
مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران و 
پاکستان ارائه کرد و رئیس ‌جمهوری در 
واکنش به آن اظهارکرد: »وزرا و مسئولان 
دستگاه‌های اجرایی مرتبط تمام طرح‌ها 
و پروژه‌های مرتبط با توافقات میان ایران با 
دیگر کشورها از جمله پاکستان و روسیه را به 

مدیریت 
هزینه‌ها 
و ارتقای 

بهره‌وری با 
دستور پیش 

نمی‌رود و 
تحقق این 

اهداف را باید 
از خودمان 

شروع کنیم

ویژه در زمینه احداث خط ‌آهن، با سرعت رئیس ‌جمهوری: احترام ورزشکاران به پرچم مایه غرور و افتخار است
و جدیت دنبال کنند و ترجیحاً افرادی را به 
عنوان مسئول مشخص برای پیگیری اجرا و 
تکمیل این پروژه‌ها تا حصول نتیجه قطعی 

کنند.« تعیین 
پزشکیان افزود: »میان ایران و کشورهای 
همسایه ظرفیت‌های متقابل متعدد و 
متنوعی وجود دارد که با تقویت روابط و 
گسترش همکاری‌ها و بالفعل کردن این 
ظرفیت‌ها می‌شود خیلی از نیازهای کشور 
را برطرف کرد. باید از ظرفیت‌های متقابل 
به شکل حداکثری بهره بگیریم تا منافع و 

نیازهای هر دو طرف تأمین شود.«
رئیس ‌جمهوری در واکنش به گزارش وزیر 
کشور درباره اقدامات تأمین آب و انرژی، با 
تأکید بر اینکه همه دستگاه‌ها باید دست 
به دست هم دهند و با اتخاذ تدابیر و 
راهکارهای مؤثر برای مدیریت مصرف، در 
کنار جلب حداکثری مشارکت مردم، تا 
حد امکان مصرف انرژی و برق را کاهش 

دهند، تصریح کرد: »اطمینان دارم که اگر 
مدیریت مصرف به دغدغه عمومی تبدیل 
شود، می‌توانیم مصرف برق و انرژی را تا 
حد قابل توجهی کاهش دهیم. رسانه‌ها 
و به خصوص رسانه ملی نیز می‌توانند در 
این زمینه بسیار مؤثر عمل کنند.«  وزیر 
بهداشت نیز دیروز جزئیات آغاز اجرای 
طرح بزرگ »نظام ارجاع و پزشک خانواده« 
در تمام روستاها و شهرهای بالای 20 هزار 
نفر جمعیت از روز گذشته را برای اعضای 
دولت تشریح کرد. موالی‌زاده استاندار 
خوزستان نیز گزارشی از آخرین وضعیت 
آتش‌سوزی‌ها در بخش عراقی هورالعظیم و 
آثار آن در شهرهای مختلف استان ارائه کرد. 
پیرو این گزارش، هیأت وزیران کارگروهی 
را برای پیگیری این موضوع تعیین کرد تا 
از طریق ارتباطات دیپلماتیک با مسئولان 
عراقی، موضوع را پیگیری و اقدامات 
ضروری و ممکن برای متوقف ساختن 

آتش‌سوزی‌ها را تمهید کنند.

دولت

در پایان جلسه دیروز هیأت وزیران، برخی 
اعضای دولت به میان خبرنگاران آمده و به 

پرسش‌های آنان پاسخ گفتند.
 

 ادامه تبادل غیرمستقیم 
پیام‌ با آمریکا

فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت درباره 
وضعیت مذاکرات ایران و آمریکا، اظهار 
کرد: »تبادل پیام‌های غیرمستقیم با آمریکا 
که از پیش هم در جریان بوده، ادامه دارد.« 
 وی با بیان اینکه »در جلسه هیأت دولت 
گزارشی درباره مصرف انرژی ارائه شد«، 

گفت: »کارگروهی در وزارت کشور برای 
مدیریت بهینه انرژی شکل گرفته که در 
این زمینه فعالیت می‌کند. همچنین قرار 
است ۲۲۰۰ مگاوات انرژی خورشیدی تا ۳۱ 

شهریورماه بهره‌برداری شود.«
 

پرداخت 95 درصد‌طلب گندمکاران
جهاد  وزیر  قزلجه  نوری  غلامرضا 
۹۵ درصد  از پرداخت  کشاورزی هم 
از مطالبات گندمکاران خبر داد. وی 
همچنین گفت: »قیمت گندم تا یکی دو 
هفته آینده مشخص می‌شود اما هنوز 

نمی‌توان قیمتی را دقیق اعام کرد.«
 

مخالفت با تعرفه‌های اضافی اینترنت
ستار هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات هم در پاسخ به پرسشی درباره 
احتمال افزایش تعرفه‌های بسته‌های 
وزارت  در  »ما  کرد:  اظهار  اینترنتی 
ارتباطات با هرگونه افزایش نامتعارف که 
به هزینه‌های مردم اضافه کند، موافق 
نیستیم و آن را مورد قبول نمی‌دانیم.« 
وی تأکید کرد: »در عین حال افزایش 
خودسرانه قیمت‌ها را تأیید نمی‌کنیم. 
جلساتی در این زمینه در حال برگزاری 
و معاون ما در وزارت ارتباطات پیگیر این 

موضوع است.«
 

آمادگی برای بازگشایی مدارس
علیرضا کاظمی وزیر آموزش و پرورش 
هم با تأکید بر اینکه »اقدامات لازم برای 
بازگشایی مدارس انجام شده است«، 
گفت: »کار جذب حدود ۲۶ هزار نفر از 
دانشگاه فرهنگیان در حال انجام است؛ 
این عزیزان دارند مشغول می‌شوند. امور 
مربوط به کتاب‌های درسی، سرویس 
مدارس و لباس فرم انجام شده است. 
خود خانواده‌ها حدود یک ماه است که 
درگیر آماده‌سازی فرزندان برای رفتن به 

مدرسه هستند.«

  اعتراض‌های یارانه‌ای 
بررسی می‌شود

احمد میدری وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی هم در جمع خبرنگاران، 
با بیان اینکه »فرایند اعتراض به 
قطع یارانه‌ها به اطلاع مردم رسانده 
شده است«، گفت: »در دهک 
بندی‌ها و پرداخت یارانه سطح 
درآمد خانوار‌ها مورد بررسی قرار 
می‌گیرد. باتوجه به جمعیتی که این 
روزها یارانه دریافت می‌کنند، بعید 
می‌دانم خانوار‌های فقیر جامانده 
باشند. بازهم امکان اعتراض وجود 

دارد.«

برش

گفت و شنود اعضای دولت با خبرنگاران

مهراوه خوارزمی

گروه سیاسی 


